中欧班列持续助力合作共赢

随着中欧班列(西安--汉堡)21日 从西安国际港站开出,今年以来中欧班 列累计开行达10000列,较去年提前10 天破万列;今年累计发送货物97.2万标 箱,同比增长5%,综合重箱率达98.4%。

目前,中欧班列已铺画了82条运行 线路,通达欧洲24个国家200个城市,逐 步"连点成线""织线成网"。中欧班列运 送货物种类不断扩大,运量持续增长,维 护着国际产业链的稳定通畅,也成了沿 线国家互利共赢的桥梁纽带。

在德国杜伊斯堡市,中欧班列带来 的多元化商品和中间产品,有效拉动当 地交通运输、仓储、批发零售、租赁商业 和服务业需求。

"国际军事比赛—2022"

新华社莫斯科8月28日电(记者

当日下午,比赛重头戏"坦克两项"

赵冰 田磊)"国际军事比赛—2022"闭

幕式27日在俄罗斯莫斯科州奥金佐沃

的决赛在阿拉比诺靶场打响。中国、俄罗

斯、白俄罗斯和乌兹别克斯坦四国参赛 队同组展开角逐,中国队3个车组密切 配合、发挥稳定,取得接力赛第三名。最

终,中国队在该项目取得总评第二名。 本届比赛于8月13日至27日进行,

由中国、俄罗斯、伊朗等12个国家共同

承办,来自37个国家和地区的270余支

队伍参赛。中国军队派出9支参赛队、共

巴基斯坦千余人死亡

据新华社伊斯兰堡8月28日电(记

根据巴国家灾害管理局公布的报

者 蒋超) 巴基斯坦国家灾害管理局27 日说,6月中旬以来,强降雨在巴基斯坦 引发的各类灾害已造成1033人死亡,

告,南部的信德省受灾最严重,6月14日

以来,强降雨在该省已造成347人死亡,

1009人受伤。报告说,强降雨在巴基斯

坦还造成近95万栋房屋完全或部分损

坏,约72万头牲畜死亡。

在俄罗斯闭幕

区的爱国者公园举行。

205名官兵出国参赛。

强降雨已致

1527人受伤。

根据德国杜伊斯堡港口集团数据, 2021年,其销售收入同比增长18.9%,净 利润增长超30%。其中,与中国相关业务 持续发展,当年往返于杜伊斯堡和中国 城市之间的中欧班列达到单周最高70 列,创下杜伊斯堡港中欧班列新纪录。杜 伊斯堡港口集团首席执行官马库斯·班 恩认为,中欧班列将会继续良好发展。

杜伊斯堡市政府中国事务专员马库 斯·托伊贝尔表示,2014年仅有40家中 国企业在杜伊斯堡落户,如今已有超过 百家中国企业在此发展。杜伊斯堡市期 待并邀请更多中国企业入驻。

在白俄罗斯,中欧班列源源不断把 当地生产的奶粉、木材、亚麻纤维、淀粉、 奶酪和半成品肉类运送到中国市场。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多 宁指出,考虑到地缘政治风险,传统运输 路线在价格、交付确定性上都有一定优 势。他认为,中欧班列为世界经济带来推 动作用。一些数据已经显示,加快货物交 付将有助于提高沿线国家经济增长,这 在新冠疫情和全球经济低迷的背景下尤 其具有现实意义。

法国国营铁路公司下属福瓦迪斯公 司中欧产品开发部大客户经理党珊珊接 受新华社记者采访时表示,从首列"重庆 一杜伊斯堡"班列发展至今,中欧班列经 历了大发展。如今,中欧班列不仅是一种 绿色低碳的运输方式,更成为国际物流

领域不可或缺的重要组成部分,以时效 快和可持续的特性深受法国企业欢迎。

党珊珊说,2021年是中法铁路运输 合作成果显著的一年,中欧班列在传统 路线的基础上得到了进一步延伸和发 展。中法直达往返路线,特别是西安一 巴黎往返班列的常规运行,受到越来越 多法国企业的支持、关注和喜爱。中法 两国在世界舞台上扮演着重要角色,而 中法班列的健康、稳定、高效运行,必将 在促进和深化两国各领域交流合作方 面起到重要作用。期待中欧班列迎来更

> 新华社记者 新华社北京8月28日电

美国民众举行集会呼吁控枪



8月27日,包括得州小学枪击案遇难者亲属在内的抗议者在奥斯汀市举行集会呼吁控枪。5月24日发生在得州尤瓦尔 迪市罗布小学的枪击案造成19名小学生和两名教师死亡,震动全美。图为8月27日,人们在美国得克萨斯州首府奥斯汀参 加集会呼吁控枪。 新华社发 李波 摄

《不扩散核武器条约》审议大会 未能就成果文件达成一致

据新华社联合国8月27日电(记 者 尚绪谦)《不扩散核武器条约》第 十次审议大会经过近一个月的磋商和 谈判于26日深夜在纽约联合国总部 结束,会议未能就成果文件达成一致。

会议决定第十一次审议大会于 2026年在纽约举行。第十一次审议大 会筹备委员会第一次会议于2023年 在维也纳举行,第二次和第三次会议 分别于2024年和2025年在日内瓦和 纽约举行。会议决定,为加强条约后续 审议进程,将成立一个对所有缔约国 开放的工作组。

第十次审议大会主席兹拉维宁对 会议未能达成成果文件深表失望。他 在闭幕讲话中说,当前国际局势对此 次审议大会谈判进程和会议结果产生 了巨大的消极影响。但他同时也表示, 此次大会完成了对条约义务和承诺各 方面的审议、互动、对话、谈判的任务。 各代表团在大会期间重申了《不扩散 核武器条约》的重要性并承诺保持条 约的适用性、维持条约的信誉。

中国外交部军控司司长傅聪、中国 裁军大使李松率领代表团参会。会议期 间,中国代表团全面介绍了习近平主席 提出的全球安全倡议,并把"共同安全" 写人成果文件草案;高度评价条约的地

位和作用,主张全面平衡推进核裁军、 核不扩散与和平利用核能三大支柱,并 强调条约在服务和平与发展方面的重 要作用,这一积极表述也写入了成果 文件草案。中方全面阐述中国维护以条 约为基石的国际核裁军与核不扩散体 系的立场:抨击美国在冷战思维驱动 下执迷"大国战略竞争"、谋求绝对战 略优势、强化军事同盟、在欧亚大陆 东西两侧挑动阵营对立对抗、推进核 导等战略力量前沿部署等一系列消极 举措;驳斥美国代表妄称中国加速扩 张核武库和拒绝同美方就核军控问题 开展实质性对话的无端指责;表示坚 决反对美英澳开展核动力潜艇合作, 并警示日本和相关国家不得在亚太地 区复制"核共享";迫使日本代表在会 上公开申明日本政府坚持"无核三原 则"、不寻求"核共享"安排;就日本核 污染水排海问题表达严重关切。

《不扩散核武器条约》1970年生 效,其主要目标是防止核武器和核武 器技术扩散、促进和平使用核能的国 际合作以及推动实现核裁军。条约规 定,生效后每5年召开一次审议大会, 审议条约执行情况。第十次审议大会 原计划2020年4月至5月间举行,但 因新冠疫情推迟至今年8月。

石家庄因疫情部分区域实行居家办公

据新华社石家庄8月28日电(记 者 李继伟) 石家庄市应对新冠肺炎 疫情防控工作领导小组办公室28日 对外通报,石家庄第三轮核酸筛查共 检出30例初筛阳性感染者。为严防新 冠肺炎疫情传播扩散,石家庄市部分 区域实行居家办公,地铁公交线路全 部停止运营。

通报称,8月27日0至24时,石家 庄市在长安区、桥西区、新华区、裕华 区、高新区、循环化工园区、藁城区、栾 城区、鹿泉区开展了第三轮全员新冠 病毒核酸筛查,共筛查4996318人,检 出30例初筛阳性感染者(隔离点10 例、管控区20例)。核酸筛查另有2个 核酸检测混管异常待复核。

约翰斯·霍普金斯大学发布数据显示

全球累计新冠确诊病例超6亿例

据新华社纽约8月27日电 美国 约翰斯·霍普金斯大学27日发布的新 冠疫情统计数据显示,全球累计新冠 确诊病例超6亿例。

数据显示,截至美国东部时间27 日18时21分(北京时间28日6时21 分),全球累计新冠确诊病例为 600443074 例,累计死亡病例为

其中,美国是累计确诊和死亡病 例最多的国家,累计确诊病例为 94184146 例,累计死亡病例为 1043838例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯 大学新冠病毒研究项目实时汇总的各 个国家和地区数据。

建功新时代

从深山搬进楼房的脱贫群众在手机上"赶集"

怒江州线上平价超市释放农村消费潜力

本报记者 戴菲

党的十八大以来,互联网基础设施快速向偏远地区和广大乡村延 伸,行政村实现了"村村通宽带",农村光纤平均下载速率明显提高,农 村实现了与城市"同网同速"。伴随着农村"新基建"的快速发展,新兴的 互联网应用让农村群众享受到了便捷生活。生活在怒江傈僳族自治州 的易地扶贫搬迁群众,网络宽带接到新楼房,线上购买的新鲜蔬果和水 产直接送到家门口,便捷的生活让往日的山村成为了充满生机、井然有 序的美丽新农村。

线上平价超市生意红火 怒江小伙在手机上"赶集"

今年29岁的蔡金发侧脸面向手机 镜头,甩动头发尽情歌舞,录下一段视 频:"我是云南的,云南怒江的……傈僳 族是这样叫,乌鸦叫做阿南,青蛙叫做 欧巴……"朗朗上口的歌词、魔性洗脑 的旋律令他在网络上受到广泛关注。

蔡金发住在怒江州兰坪白族普米 族自治县兔峨乡永福社区,这是一个易 地扶贫搬迁集中安置点。2019年,蔡金 发一家从深山的"千脚房"搬到这里。

常年在外打工的蔡金发每次回家 都感叹家乡的变化:"我的新家在4楼, 电梯直达家门口,家里还添了洗衣机、 冰箱等电器。站在阳台上能看到小区里 的广场和不远处的稻田,幼儿园、医院 都很近,吃的蔬菜水果也可以用手机购 买。"蔡金发说,通过互联网,远在外地 打工的他还可以通过安装在家里的摄 像头,随时查看家中父母的情况。

兔峨乡 2897 户 10330 位易地扶贫 搬迁群众真切感受到了居住地的"旧貌 换新颜"。而这只是怒江州告别贫困迈 向乡村振兴的一个缩影。这十年,怒江 先后实施了5.77万户农村危房改造,解 决了近17万贫困群众住房问题。规划 建设了67个配套齐全、功能完备的易 地扶贫搬迁集中安置点,实施10.2万人 的易地扶贫搬迁,相当于全州近五分之 一总人口、四分之一农村人口、三分之 一贫困人口搬出大山、迁入城镇,告别 了昔日的"千脚房"、杈杈房、茅草房,住 进了窗明几净、家具家电齐全、网络宽 带到户的新楼房。

蔡金发回忆,小时候由于路途遥 远,几乎一个礼拜才和大人去赶集一 次,有时来回路费甚至都快赶上赶集购 物的花费了。吃新鲜蔬菜这个看似不起 眼的小事,在当时却是个难题。由于乡 亲们种的蔬菜水果品类单一,无法长期 保存,所以易于保存的腌制食物在很长 一段时期内受到偏爱。

如今,蔡金发家里的蔬菜、水果及 生活必需品,很多都是通过社区电商下 单,头天下单,次日即达。不久前,母亲 也好奇地询问他如何买到这些东西,蔡 金发便将这个新鲜事物介绍给了母亲

随着互联网和智能手机在农村的 普及,社区电商逐步下沉到乡村消费市 场。美团优选负责人介绍,仅兰坪县就 有近300个自提点,这也意味着间接带 动了300个家庭就业增收。一方面,当 地人在家就可以开设自提点当"团长", 服务周边群众,增加额外收入;另一方 面,村民也能以实惠的价格买到各种生 鲜水果蔬菜以及其他商品,不用再等赶 集天,也不用担心产品质量问题。

兔峨乡永福社区干部李红元同时 也是一名社区电商的自提点店长,他在 社区党群服务站开设了一个自提点,方 便附近群众购物取货。"买日用品又实 惠又方便,遇到不会使用手机的,我就 帮他们下单。"李红元说,有些留守老人 不方便外出,自己还会将东西送上门。 自提点的开设给村民带来很大便利,改 善了群众生活水平。





兰坪某自提点店长在通知乡亲领取货物



蔡金发与弟弟蔡金海到自提点收取购买的果蔬 本报通讯员 贾翔 摄

乡村线上消费动能强 大闸蟹小龙虾隔天送达

美团优选数据显示,从去年9月社 区电商在怒江州开始运营至今,销售 规模增长约100%。其中,蔬菜水果、肉 蛋水产、酒水乳饮是人们购买最多的 商品类别。

除了日常必需品,随着社区电商 的发展,大闸蟹、小龙虾、活泥鳅等鲜 活水产,也能通过社区电商的物流车, 实现头日发出次日便抵达怒江,深受 当地用户喜爱。数据显示,从开始运营 至今,当地大闸蟹销量上升251%,小龙 虾销量上升了258%。

在兰坪县工信商务局局长李敏生 看来,社区电商一头连接着本地的供 给和就业,一头连接着更广泛的城乡 消费者。线上超市进乡村,不断推动着 品牌消费、品质消费进农村。

目前,沿着覆盖全国的物流网 络,优质农产品、消费品已经通过美 团优选的运输车走进兰坪等全国 2000多个市县区。越来越多的云南 优质农产品,也借助社区电商的物 流体系走向全国。

"兰坪县是国家电子商务进农村 综合示范县。近年来,为推动城乡居民 消费潜力释放,我县积极引导电商平 台向农村延伸,推动品牌消费、品质消 费进农村,鼓励发展社区电子商务新 模式,支持返乡入乡人员创新创业。' 李敏生认为,社区电商既带动了当地 群众就业增收,也满足了群众的消费 需求,成为激活县域发展、促进群众增 收的新动能,农户的"钱袋子"鼓了, "心窝子"也更暖了。

> 链接

什么是美团优选

在"零售+科技"战略下,美团积极 尝试多个零售业态的布局。美团优选致 力于农产品上行与消费品下行,围绕助 力本地实体经济、激发县域消费活力、 农村电商人才培养等多个方面,助力农 民增收、乡村振兴。

作为美团旗下的社区电商业务,美 团优选于2020年7月上线,采取"预 购+自提"的模式,为消费者提供高性 价比的蔬果、肉禽蛋、乳制品、酒水饮 料、家居厨卫等品类商品。

美团优选在全国范围内建立仓-网-点三级物流配送体系,目前已覆盖 2000多个市县区,在上游对接产地和 供货商,引进质优价廉的生鲜食材及日 用品,在下游通过社区自提点进行服务 履约,满足居民需求。消费者可在线上 下单,次日到自提点自提。

目前,越来越多的云南优质农产 品,正借助社区电商的物流体系走向全 国。昭通苹果、建水紫薯、巍山紫皮大



越来越多的云南优质农产品借助 社区电商物流体系走向全国 本报通讯员 郭泽斌 摄

蒜、多头玫瑰、文山优品蔬菜等优质农 产品已上线美团优选,从原产地直达全 国各地。